2


Администрация Краснопартизанского сельского поселения

Протокол
Заседания межведомственной комиссии по противодействию коррупции в Кормовском сельском поселении

28 сентября    2015 года                                                                                                   № 3


Председатель                  - Сидоренко П. Я. Глава поселения

Секретарь                         - Вдовенко Е. Н., Старший инспектор 

  Члены комиссии:               
1. Семейкина Г. А. - специалист 
2. Келлеров С. Ф.   - специалист
3. Кравцов С. Ф. - депутат  Собрания депутатов Краснопартизанского сельского поселения


ПОВЕСТКА  ДНЯ:

 1.О проделанной работе по Противодействию коррупции в Администрации Краснопартизанского сельского поселения в 3-м квартале 2015 года.

1.СЛУШАЛИ: Сидоренко П. Я. - Глава  сельского поселения.

В 2015 году деятельность по профилактике коррупционных нарушений направлена на обеспечение соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы в Администрации Краснопартизанского сельского,  а также соблюдение служащими Федерального Закона № 273  «О противодействии коррупции».
Сообщений граждан  о фактах  коррупционных правонарушений, совершенных муниципальными служащими  администрации Краснопартизанского  сельского поселения не  поступало.
Администрацией Краснопартизанского сельского поселения принято  постановление от 08.06.2012 № 43 «Об утверждении Положения о порядке уведомления Главы Краснопартизанского  сельского поселения о фактах обращения в целях склонения муниципальных  служащих  к совершению  коррупционных правонарушений».  
Уведомлений по склонению к совершению коррупционных  правонарушений  от муниципальных служащих не поступало.
 Специалисты администрации Краснопартизанского сельского поселения  к ответственности (уголовной, административной, дисциплинарной) за совершение коррупционных правонарушений  не привлекались.
Вопросы о привлечении служащих к дисциплинарной ответственности по результатам проверок фактов несоблюдения ограничений и запретов, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов – за отчетный период не рассматривались.
Проводится работа по оказанию муниципальным служащим консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения муниципальных служащих.
РЕШИЛИ: 
1.Информацию принять к сведению.                                                                                             
2.Продолжить  работу по профилактике и предотвращению правонарушений коррупционной направленности.
  Председатель
 Глава Краснопартизанского
сельского поселения                                                                                       Сидоренко П. Я.

Секретарь
Ведущий специалист администрации                                                           Вдовенко Е. Н.
