Уважаемые жители Краснопартизанского сельского поселения, уважаемые члены информационной группы. 

Сегодня мы собрались здесь, чтобы подвести итоги работы за 2018 год.
В соответствии c действующим Федеральным законодательством два раза в год главы Администраций отчитываются перед населением о проделанной работе.

Вся деятельность Администрации Краснопартизанского сельского поселения  строится в соответствии с Федеральным и Областным законодательством, Уставом сельского поселения. 
Работа сельской администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06 октября 2013 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Приоритетным в работе Администрации является:

• исполнение бюджета поселения;

• обеспечение жизнедеятельности наших граждан (это прежде всего обеспечение водой, газом, электроэнергией, благоустройство)

• содержание социально-культурной сферы, развитие спорта;

• работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций; 

• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения и многое другое.

Сегодня, я представляю вам отчёт об итогах работы администрации за 2018 год.

На 1 января 2019 год в поселении зарегистрировано - 819 человек:
       763  человека в п.Краснопартизанский, 56 человек в с.Заповедное.
Работающих у нас 207 человек, пенсионеров – 172 человека.

В 2018 году родилось – 8 детей, умерло – 6 человек. 
Общая площадь поселения 33.794 га., в том числе 29.831,1 га. сельхозугодия. На территории сельского поселения находятся 35 КФХ и 324 ЛПХ. Основная их деятельность это выращивание сельхозпродукции, главная из них животноводство.
За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением. Постоянный прием граждан по личным вопросам осуществлялся как главой, так и сотрудниками администрации. В сельскую администрацию поступают устные и письменные обращения различного характера. Все поступающие обращения, заявления зарегистрированы, рассмотрены и на них даны ответы, входящие документы приняты к исполнению, особо важные постановления, распоряжения поставлены на контроль.
В 2018 году администрацией было выдана 181 справка, в плане исполнения нотариальных полномочий выдано 67 доверенностей, количество исходящих документов составило - 651 шт., входящих –2532 шт. 

По основным вопросам деятельности издано 138 Постановлений главы Администрации и 82 Распоряжение. 
Так же Администрацией обеспечивалась законотворческая деятельность Собрания депутатов Краснопартизанского сельского поселения. Сотрудниками администрации разрабатывались проекты нормативно-правовых и иных документов, которые предлагались к рассмотрению Собранию депутатов. За отчетный период специалистами администрации были подготовлены и внесены на рассмотрение проекты 31 Решения.
На территории поселения расположены и работают Краснопартизанская СШ; детский сад «Алёнушка», врачебная амбулатория, почтовое отделение, участок Электросетей, насосная станция водоснабжения, вышка связи МТС. 
В школе работает 37 человек, учащихся – 95, в детском садике – 21 ребенок. В школе работает 3 секции. В летний период в школе работал детский оздоровительный лагерь «Степнячёк», в котором находились 15 детей. 
Второй год подряд абсолютным победителем районного конкурса «Учитель года» становится педагог Краснопартизанской СШ. В 2019 г. победителем признана Ларина Елена Николаевна - учитель русского языка и литературы. Поздравляем её.
Во врачебной амбулатории работает 2 врача и 4 медсестры, ежедневный прием граждан в среднем составляет 15 человек. 
Культура в поселении представлена сельским ДК и библиотекой. Их цель - развивать и сохранять духовное наследие, стремиться быть постоянно действующим центром культуры сельского поселения.

Работниками ДК проводятся мероприятия по патриотическому воспитанию молодежи, большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев (отмечаются Новый год, Масленица, 23 февраля, 8 марта, 9 мая, 1 июня – День защиты детей, День России, День памяти и скорби). 

Отдел стационарного библиотечного обслуживания № 1 в п.Краснопартизанский имеет 530 пользователей, в т.ч. 120 детей.  Книжный фонд насчитывает 13200 экземпляров. Книговыдача составила 14005 экземпляров литературы. Работает пункт выдачи в дошкольной группе школы. Продолжает радовать детей представлениями кукольный кружок «Сказка». За 2018 год проведено 55 массовых мероприятий: беседы, обзоры литературы, тематические часы, громкие чтения, тематические вечера и акции, библиотечные уроки. Выполнено 430 информационных справок различной тематики.

Библиотека участвовала в акциях и конкурсах разного уровня в т.ч. в Международных акциях «Читаем детям о войне». «День соседей», областной акции «Читаем вслух Тургенева». В районном конкурсе презентаций о комсомольских организациях поселений к 100-летию Комсомола заняли 1 место. 

Организовано тесное взаимодействие со школой, ДК, инспектором администрации по молодежи. Из значимых мероприятий: концерт к Международному женскому дню, Дню Победы, акция «Бессмертный полк», праздник улицы «Все мы соседи», игровая программа «Яркие краски детства» ко Дню защиты детей, «Мой дом Россия», митинг памяти «Бессмертие» 22 июня, День Флага, День Памяти жертв терроризма, День Единства, День Неизвестного солдата, День Героев Отечества. Наши земляки приняли участие в районных мероприятиях: фестивале «Гвоздики Отечества», фестивале «Семья талантов», День семьи, любви и верности.

В отчетном году газифицировано здания библиотеки, администрации и ДК.

Было проведено 25 мероприятий по молодежной политике: 6 районных, 1 зональное, 19 местного значения.
Спортсмены Краснопартизанского сельского поселения участвовали в районных спортивных соревнованиях муниципального этапа «Спартакиады Дона 2018», где заняли почетное третье место, уступив только Привольненскому и Ремонтненскому сельским поселениям. В составе районной команды наши лучшие спортсмены участвовали в областном этапе. У нас поселке проведены традиционные районные соревнования по волейболу среди мужских команд на кубок Победы в Великой Отечественной войне.

Не забыт наш ветеран Деникин Федор Михайлович. Молодежь приходит к нему, убирает подворье, помогает по хозяйству. 
Большое внимании уделяется межнациональному воспитанию молодежи. В целях обеспечения взаимодействия с национально-культурными объединениями, укрепления межнационального согласия и взаимопонимания, сохранения и развития национальной и культурной самобытности народов, проживающих на территории поселения, при администрации создан Общественный Совет по межнациональным отношениям в Краснопартизанском сельском поселении. Были проведены два заседания по реализацией указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. № 602 и два по текущим вопросам.
Торговля представлена магазинами «Джамиля», «ЦУМ», «Татьяна», «Исаев», которые обеспечивают товарами первой необходимости жителей поселения. Еженедельно по понедельникам проходит ярмарка (базар). 
Два раза в неделю обеспечено автобусное сообщение с райцентром.
Многие жители сельского поселения являются получателями различных форм социальной поддержки (ветераны труда, труженики тыла). 
В центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов работают на территории поселения 9 социальных работников и 1 медработник, которые обслуживают 55 пенсионеров. Работниками центра ведется целенаправленная работа по увеличению количества и качества выполняемых услуг, выявлению нуждающихся в социальном обслуживании.

Как всегда большое внимание уделяется благоустройству населенных пунктов поселения Большой объем работ по благоустройству приходится на весенне-летний период. Это уборка дворов и прилегающей территории, посадка деревьев, цветников и т.д. Выполнение работ по благоустройству, содержанию территории поселения обеспечивается Администрацией сельского поселения с привлечением жителей поселения и школьников. Проводятся субботники по уборке территорий поселения, парка, кладбища. По традиции весной на кладбище поселка проводится уборка территории. В апреле месяце была проведена противоклещевая обработка мест массового пребывания людей на территории поселения (кладбища, парка Победы), общей площадью 1,1 га. Произведен косметический ремонт памятника погибшим воинам, убраны прилегающие территории. По благоустройству поселения по договору был принят работник, который производил уборку территории поселка и кладбища, это прежде всего выкашивание сорной травы, обрезка сухих веток.
Реагируем мы и в отношении нарушителей правил благоустройства, так Администрацией было составлено 4 административных протокола, из них по ст. 4.1. (нарушение правил содержания домашних животных) – 3 протокола, по ст. 6.4. (нарушение нормы содержания животных) – 1 протокол. Все протокола направлены в районную административную комиссию и по ним приняты решения.
В этом году на нашей территории начал работу региональный оператор по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов ЭкоБаланс. Вывоз ТКО будет производиться еженедельно по вторникам. Пока еще у населения возникает много вопросов по порядку вывоза, оплате и другие. Для разъяснений к нам прибыл их представитель: Сёмченко Н.И.
Можно привести много примеров образцового содержания дворов и прилегающей территории жителями посёлка. Это не только отличное санитарное состояние, но палисадники и цветники. 

Выражаю благодарность всем жителям, которые вблизи своих подворий скашивали и убирали сорную траву, многие высадили деревья и ухаживают за ними. В целях обеспечения противопожарной безопасности регулярно проводится опашка границ населенных пунктов. 
Из-за удаленности от пожарных частей района, пожарная безопасность это наша давняя боль. Для предотвращения пожаров у нас имеются две помпы, в 2018 году дополнительно приобретены два ранцевых огнетушителя. Наши неоднократные обращения принесли положительный результат: на 2019 г. из областного бюджета на приобретение пожарного оборудования и снаряжения нам выделено 374 тыс.руб. Пожарную машину мы не купим, но емкость на прицепе с помпой высокого давления и пожарным снаряжением сможем. Этот вопрос сейчас прорабатывается. 
Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации (krpartizansp.ru), где размещаются нормативные документы, сообщается о культурной жизни, а также об актуальных событиях и мероприятиях в поселении, вывешиваются объявления и предупреждения. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнародования нормативных правовых актов используются также районный печатный орган, газета «Рассвет», информационные стенды и информационные бюллетени.

В поселении работают два оператора сотовой связи, «Мегафон» и МТС. Значительно доступней стал Интернет. На сегодняшний день граждане могут пользоваться многими услугами через сеть Интернет, около 70% наших жителей зарегистрированы на портале Госуслуги. В наш поселок проведена оптиковолоконная связь, что еще более улучшило качество связи Ростелеком, соединения с Интернетом. Врачебная амбулатория будет компьютизирована и благодаря высокоскоростному интернету станет возможным диагносторование населения высококлассными специалистами.
Еще одной немаловажной проблемой в поселении является отсутствие участкового. Моргунов Максим Владимирович так и не прижился у нас, а теперь и он уволился. Временно нас обслуживает УУП с.Кормовое Гришин Александр Васильевич. Мы обращались к начальнику полиции района с просьбой о закреплении за поселением участкового. Но из-за отсутствия кадров этот вопрос пока неразрешим. 
Основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом. Бюджет утверждается Собранием депутатов поселения, после проведения публичных слушаний. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года.
Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерацией.

Доходная часть которого формируется за счет собственных доходов (земельный налог, налог на имущество физ. лиц), доходов за счет отчислений от федеральных и региональных налогов (налог на доходы физических лиц), а так же неналоговых доходов (доходы получаемые в виде арендной платы за землю).
ИНФОРМАЦИЯ
об исполнении бюджета Краснопартизанского сельского поселения 
за 2018 год

Доходная часть бюджета Краснопартизанского сельского поселения за 2018 год освоена на 101,1 процента к годовому плану, что составило 7 миллионов 452,2 тыс.рублей при плане 7 миллионов 3678,5 тыс.рублей

Из общей суммы доходов налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения исполнены в сумме 903,2 тыс.рублей или 112,1  процента  к годовым бюджетным назначениям, из них :

	
	План
	Факт
	% исп.

	Собственные доходы, всего
	806,0
	903,1
	112,1

	В т.ч.
	
	
	

	Налог на доходы физических лиц
	139,9
	144,2
	103,1

	Единый сельхоз налог
	43,9
	128,4
	292,5

	Налог на имущество физических лиц
	20,0
	28,5
	142,5

	Земельный налог
	472,8
	413,7
	87,5

	Арендная плата за земли
	45,2
	11,8
	26,1

	Госпошлина
	15,9
	12,4
	102,5

	Самообложение
	60,0
	61,5
	102,5

	Штрафы
	8,3
	14,9
	179,5

	Безвозмездные поступления (дотация, субвенции, межбюджетные трансферты)
	6562,5
	6549,1
	99,8

	Итого
	7368,5
	7452,2
	101,1


Просроченная кредиторская задолженность по заработной плате и по социальным обязательствам перед гражданами отсутствует.

Бюджетная политика в сфере расходов бюджета Краснопартизанского сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач поселения. 

Общая сумма расходов бюджета поселения 2018 год составила 6 миллионов 992,4 тыс.рублей при годовом плане 7 миллионов 422,2 тыс.рублей или 94,2 процента к годовым назначениям: 

- Расходы на общегосударственные вопросы составили 391,5тыс.руб., при плане 421,4 тыс.руб. 
- это оформление дорожек в муниципальную собственность – 35,4 тыс.руб., 
- обслуживание сайта Информационной Базы ЖКХ – 3,6 тыс.руб., 
- обслуживание сайта администрации – 14,4 тыс.руб., публикация НПА – 2,6 тыс.руб. 
- газификация нежилого здания (библиотека) - 249,1тыс.руб.).
- взнос в Совет Муниципальных образований – 6 тыс.руб. 
и другие. 

.Расходы на функционирование местной администрации (аппарата)
- исполнение - 4858,1тыс.руб. при плане 5034,0 тыс.руб.:

- газификация здания администрации и ДК - 217,9 тыс.руб.

- обновление информационной базы Программного Обеспечения -101,1тыс. руб.
- услуги связи - 62,6 тыс. руб.

- аттестация рабочих мест – 11,7 тыс. руб.; 

- на противопожарную обработку чердака - 16,4 тыс. руб.;

- закупка угля -78,6 тыс.руб.

- горючесмазочных материалов (бензин) - 137,8 тыс. руб. 
и другие расходы для работы аппарата 
- Расходы по национальной обороне, в том числе включают расходы на содержание инспектора ВУР за счет средств областного бюджета в сумме - 77,1 тыс.рублей.
- На благоустройство территории поселения за 12 месяцев 2018 года израсходовано 265,9 тыс.руб., при плане 383,1 тыс.руб.
    из них:

- оплата уличного освещения – 113,5 тыс.руб. 

- содержание мест захоронения – 7,2 тыс.руб. (противоклещевая обработка)

- общественные работы по благоустройству – 109,9 тыс.руб., (в т.ч. трудоустройство детей по уборке территории парка, побелка деревьев - 11,7 тыс.руб.)

Кроме того потрачено: 

По инициативе депутата Законодательного собрания области Ревенко Владимира Юрьевича на разработку проектно-сметной документации и газификацию библиотеки в п.Краснопартизанский выделено 220 тыс.руб.. 
- На финансирование отраслей культуры за 12 месяцев 2018 г. направлено 955,9 тыс.рублей, при плане 1047,2 тыс.рублей. 
-из них областные средства 97,5 тыс.руб. по майским указам Президента 2012 года.
Из задач, которые ставит перед собой администрация в 2018 году 

   • исполнение бюджета поселения;

   • обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, образования, здравоохранения;
   • благоустройство территории населенных пунктов, развития инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

   • социальная защита малоимущих граждан, оказание материальной помощи;
   • взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения;

   • выявление проблем и вопросов поселения путем проведения сходов граждан, встреч с главой Администрации, встреч с депутатами Собрания депутатов поселения; 

   • увеличение числа оказываемых услуг населению.

Все мы помним, что 18 марта состоялись выборы Президента РФ, а 9 сентября выборы в Законодательное собрание Ростовской области, в котором наши жители приняли активное участие, тем самым показав свое неравнодушие к судьбе своей страны. 
Уважаемые жители Краснопартизанского сельского поселения!
Я очень надеюсь на вашу поддержку, на ваши советы и предложения в дальнейшей совместной работе для достижения успехов в нашем общем деле на благо жителей нашего  поселения. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и всем нам станет жить лучше и комфортнее. Хочу выразить благодарность работникам Администрации сельского поселения, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, ищут ответы на все вопросы, которые задают граждане нашего поселения и делают все для того, чтобы поселение было жизнеспособным и развивающимся. Благодарю депутатов, руководителей учреждений и предприятий за взаимопонимание и выручку. Хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи и счастья детям, внукам.
Только в тесном взаимодействии всех заинтересованных граждан и ведомств можно добиться положительных результатов. 

Благодарю за внимание! 
Готов ответить на ваши вопросы. 
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