Информация о проведении публичных слушаний
        27 марта 2019 года в 11.00 в здании СДК  по адресу: п.Краснопартизанский, ул. Центральная, 13а состоятся публичные слушания по проекту решения «Об отчете об  исполнении бюджета Краснопартизанского сельского поселения Ремонтненского района за 2018 год ».

        Указанный документ размещен на официальном сайте Администрации Краснопартизанского сельского поселения  в информационно - телекоммуникационной сети  «Ин​тернет».
        Замечания и предложения по проекту решения «Об отчете об  исполнении бюджета Краснопартизанского сельского поселения Ремонтненского района за 2018 год » направляются в рабочую группу по подготовке публичных слушаний по проекту решения «Об отчете об  исполнении бюджета Краснопартизанского сельского поселения Ремонтненского района за 2018 год » не позднее 26 марта  2019 года в письменном виде по адресу: п.Краснопартизанский, ул. Центральная,13а, Администрация Краснопартизанского сельского поселения, либо по адресу электронной почты: sp32343@donpac.ru.  согласно порядку учета предложений по проекту решения «Об отчете об  исполнении бюджета Краснопартизанского сельского поселения Ремонтненского района за 2018 год », участия граждан в его обсуждении и проведении  по нему публичных слушаний, размещенному на официальном сайте Администрации Краснопартизанского сельского поселения  в информационно - телекоммуникационной сети  «Ин​тернет»

        Заявки на участие в публичных слушаниях подаются не позднее  26 марта 2019 года в письменном виде по адресу: п.Краснопартизанский, ул. Центральная, 13а, Администрация Краснопартизанского сельского поселения.
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