Администрация Краснопартизанского сельского поселения

 Ремонтненского  района Ростовской области

объявляет конкурс 

на замещение вакантной должности:

специалист по правовой, кадровой, архивной работе и регистрационному учету Краснопартизанского сельского поселения Ремонтненского района Ростовской области
	Конкурс состоится 04.06.2013 г. в 14.00 в Администрации Краснопартизанского сельского поселения Ремонтненского района Ростовской области.

	Предъявляемые требования на замещение должности  специалист по правовой, кадровой, архивной работе и регистрационному учету Администрации  Краснопартизанского сельского поселения Ремонтненского района Ростовской области: высшее или среднее профессиональное образование, знание Конституции РФ, Федеральных и Областных законов по направлению деятельности («О муниципальной службе», «О местном самоуправлении», Трудовой Кодекс РФ), Устава муниципального образования «Краснопартизанское сельское поселение», норм делового общения, единой государственной системы делопроизводства. Иметь навыки подготовки деловой корреспонденции, работы на офисной технике и компьютере. Обладать коммуникабельностью и умением работать с людьми. Иметь организаторские способности. Стаж муниципальной (государственной) службы или стаж работы по специальности – не менее 2 лет.

	Перечень документов: заявление, паспорт, анкета (установленной формы), автобиография, 2 фотографии (3х4), документы об образовании, копия трудовой книжки, документы воинского учета, страховое свидетельство государственного пенсионного страхования, свидетельство о постановке на учет физического лица в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации, заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего  поступлению на муниципальную должность, сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную  службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

	Документы принимаются с 14.05.2013г. по 03.06.2013г. включительно (с 09.00 до 16.00) по адресу: п.Краснопартизанский, ул. Центральная,13а, Администрация Краснопартизанского сельского поселения Ремонтненского района Ростовской области.

	Телефон для справок: 863-79-33-5-33, 863-79-33-5-46 (Порохня Л.В.); 
факс: 863-79-33-5-46.
Сайт Администрации Краснопартизанского сельского поселения: krpartsprem.ucoz.ru
E-mail: sp32343@donpac.ru


