Отчет
Главы Краснопартизанского сельского поселения
за 2012 год.
Уважаемые односельчане, депутаты и приглашенные. Все вы знаете, что в начале года проходят отчеты Главы сельских поселений района о проделанной работе за год. Вот сегодня и у нас по плану отчет Главы поселения о проделанной работе за 2012 год. Вместе с вами подведем итоги работы администрации, Совета депутатов, общественных организаций, органов правопорядка. В ходе доклада доведу до Вашего сведения основные направления социально – экономического развития нашего поселения.  
2012 год, это седьмой год работы по закону «О местном самоуправлении». С уверенностью можно сказать – видны положительные изменения, которые происходят в поселке, возросла активность жителей в решении общих проблем. Мы стали больше понимать и с уверенностью применять закон о самоуправлении. Жители поселка начинают верить в то, что совместными усилиями можно навести порядок на наших улицах, улучшить водоснабжение, освещать улицы нашего поселения, поддерживать санитарный и общественный порядок. В рамках местного самоуправления действуют две ветви власти: представительный орган – Собрание депутатов Краснопартизанского сельского поселения, состоящее из 10 депутатов и исполнительного образования – администрация Краснопартизанского сельского поселения. Между Собранием депутатов и администрацией налажено полное взаимопонимание, идем навстречу друг к другу  в решении всех вопросов. Из числа депутатов созданы 3 постоянные комиссии:  комиссия по мандатам, регламенту и вопросам местного самоуправления, комиссия по бюджету, налогам и собственности, комиссия по социальной политике, охране общественного порядка, национальным вопросам и делам молодежи. От этого зависит благосостояние нашего поселения.
Меняется демографическая ситуация в поселении. На 01.01.2013 год всего населения 900 человек. В 2012 году родилось 6 детей, умерло – 10 человек. Общее количество работающих – 261 человек, не работающих – 170 человек, на учете в ЦЗ состоят – 5 человек. 

Общая площадь поселения 33794 га, в том числе сельхозугодий 29912 га. На территории поселения находятся 31 КФК; 161 ЛПХ, их основная деятельность это выращивание продукции   животноводства.

На территории поселения работают образовательные учреждения это Краснопартизанская СОШ, детский сад «Аленушка», здесь работают 46 человек, 11 – это преподаватели. В школе обучаются 75 детей, в детский садик рассчитан на 50 деток, но посещают его только 25 деток. На учете в детской комнате полиции наши учащиеся не состоят, но надо отметить, что не все так хорошо с воспитанностью детей. Все это видно особенно в летнее время. Достаточно пройти по поселку утром и увидеть около школы, клуба, библиотеки, в парке, горы мусора, бутылки, шелуха от семечек, в таких количествах, что становится не по себе. Вот материал для размышления родителям, учителям, общественности.
Лечебно – профилактической деятельностью занимается врачебная амбулатория, заведующая Каниева Дж. Ом. В ночное время ведется дежурство медсестер на дому, дежурная медсестра амбулатории имеет служебный мобильный телефон. Номер размещен во всех доступных местах общего пользования. И на здании врачебной амбулатории. В 2011 году был произведен капитальный ремонт больницы, впервые за все годы ее существования.
На территории поселения находятся отделение связи и почты.
Культура в нашем поселении предоставлена СДК и библиотекой. СДК в своей работе старается сохранить русскую,  народную, национальную культуру, используя в проводимых мероприятиях русские народные песни, игры, обряды, народную музыку, элементы национальной русской одежды. В СДК действует клуб «Любителей русской песни», женская вокальная группа «Русская песня». Много проводится разных мероприятий приуроченных вк праздникам. Краснопартизанская поселенческая библиотека  является юридическим лицом. Число пользователей 650 человек,  книга – выдача составила за 2012 год более 17000 экземпляров. В 2012 году библиотекой проведено 46 массовых мероприятий самой разной тематики. Совместно с СДК проводятся тематический вечера. Имеет компьютер с выходом в интернет, сканер.

Торговля товарами первой необходимости предоставлена у нас предпринимателями , их у нас 5, это «Джамиля», «ЦУМ», «Татьяна», «Исаев», «МАГ» нареканий на их работу нет, товары первой необходимости завозятся  вовремя и в большом ассортименте. Хлебом поселения снабжают пекарни с. Приютного и г. Элисты. Обеспечением перевозок пассажиров занимается «Сельский маршрут» водитель Рянин М.И.

Администрация поселения выполнят очень много муниципальных услуг. В 2012 году выдано 510 справок разных форм, по нотариальным действиям выдано 92 доверенности, количество исходящих документов составило 718, а количество входящей корреспонденции составило 477. В трудной жизненной ситуации многие жители нашего поселка обращаются в администрацию за консультативной помощью. И всем им эта помощь оказывается. Многие жители поселения являются получателями различных мер социальной поддержки. Основная масса жителей поселения это люди пенсионного возраста. За 2012 год в поселении адресную помощь получили 5 человек на сумму 57,7 т.р., компенсацию по газификации получили 4 человека на сумму 79,3 т.р. Льготниками являются 163 человека, это «Ветераны труда» и труженики тыла. В 2012 году детских пособий оформили 60 человек, субсидий 9 человек.

В администрацию поселения поступают обращения жителей с вопросами, которые в основном касаются проблем благоустройстве поселка, ремонта дорог, улучшения водоснабжения, газификации. На все обращения своевременно даются квалифицированные ответы. Основой исполнения всех вопросов местного значения является бюджет поселения, доходная часть которого формируется за счет собственных доходов(земельного налога, налога на имущество физических лиц), доходов за счет отчислений от федеральных и региональных налогов (налог на доход физ. лиц 10%, а также неналоговых доходов (доходы получаемые в виде арендной платы за земли и имущество 100%). Благодаря тому, что в местном бюджете выделяется средства на софинансирование различных программ, нам удается получать средства из различных уровней бюджета. 

ДОХОДЫ БЮДЖЕТА ПОСЕЛЕНИЯ

Доходы бюджета поселения за 2012 год составили 6069,0т.р., что составляет 101,0% от годовой суммы утвержденных доходов 6010,5 т.р.

Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 1115,7т.р. или 106,0% от годового плана 1052,7т.р 

Исполнение доходной части по налоговым доходам характеризуется следующими данными:  
Налоговые доходы, всего:
план на год.            Факт         %исполн.


                                  528,8                  535,5
101,3

Налог на доходы физ. лиц.
180,7
159,6
88,3

Налог , взимаемый в связи с упрощенной 
системой налогообложения
39,3
38,1                96,9

Единый сельскохозяйственный налог   99,6 
126,2
126,7

Налог на имущество физ. лиц. 
16,7
16,7
100,0

Земельный налог
171,6
171,9
100,2

Гос. пошлина
20,9
23,0
110,0

За 2012 год в бюджет Краснопартизанского сельского поселения налоговые доходы поступили в следующих размерах:
Налоговые доходы всего:
528,4
580,2
109,8

Доходы получаемые в виде
489,4
489,4
100,0

виде арендной платы за 

земельные участки, 

гос. собственность на которые

не разграничена и которые расположены

 в границах поселений …

Доходы получаемые в виде 
26,0
39,2
150,8

арендной платы, а также средства 
от продажи права на заключение 
договоров аренды за земли, 
находящиеся в собственности поселений
Прочие налоговые доходы
13,0
15,2
116,9

(самообложение)

Доходы от продажи земельных 
0,0
28,4

Участков, находящихся в 

собственности поселений

Прочие доходы от оказания платных услуг
8,0

Составной частью доходов поселения являются безвозмездные перечисления средств из Областного и районного бюджетов, их фактическое поступление за 2012 год составило – 4953,3 т.р.  или 100%  к годовому плану (4953,3), из них:

- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности, план на год – 4298,1 т.р., поступление в  бюджет – 100% (4298,3)

- субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, план на год- 55,7 т.р., фактическое поступление -55,7 т.р.
- субвенции , для составления протоколов об административных правонарушениях                                                                      0,2

- Прочие межбюджетные трансферты – план на год 599,3т.р. факт поступления 599,3т.р.: из них
Возмещение предприятиям ЖКХ части платы граждан
458,2

Ремонт и содержание автомобильных дорог

общего пользования местного значения
52,0

Субсидии на повышение з/платы работникам культуры 
69,1

Приобретение музыкального центра
10,0

Приобретение средств наружного оповещения

 для учреждений культуры
10,0

РАСХОД

Общегосударственные вопросы: 3522,7 т.р.

Заработные платы, налоги, транспортные услуги, коммунальные услуги, компьютерное оборудование, программы, хозяйственные и канцелярские товары, подписка, бензин, газеты.

ЖКХ – 1434,2т.р.

Ремонт дорог, оплата электроэнергии уличного освещения, тех. Обслуживание уличного освещения, приобретение ген. Плана, возмещение разницы платы за воду, дезинфекция территории, отлов бесхозных животных, огнезащитная обработка зданий, благоустройство.

ФК и спорт – 15,0т.р.

Культура и СДК – 1060,1т.р.

Заработная плата, комплектование библиотечного фонда, аренда биб. транспортные расходы, СДК и библиотека, сирена, музыкальный центр.


Всего: 6032,0 т.р.
Основная работа администрации это работа с людьми и для людей. Собрание депутатов Краснопартизанского сельского поселения совместно с Главой поселения принимали НПА, направленные на организацию работы Администрации сельского поселения, соблюдение правопорядка, решение насущих проблем на территории поселения. Решением Собрания депутатов принято решение увеличить сумму налогообложения в 2013 году с 20 руб.  до 70 руб., т.к. сумма в 20 руб. в данный момент слишком мала, чтобы  на собранные деньги что – то сделать для поселения.
В нашем поселении создана ДНД в количестве 12 человек, в состав народной дружины входят люди разных национальностей, это чеченцы, даргинцы, русские. Хочется отметить, что дружинники все Новогодние праздники посещали праздничные мероприятия, которые проводились на территории поселения. Также у нас сформирована добровольная пожарная дружина. В 2012г. при поддержки главы района для поселений района были приобретены водовоз, который будет выполнять роль не только водовоза, но и пожарной машины, т.к. он укомплектован мотто- помпой. Также благодаря главе района в нашем поселке для уполномоченного участкового полиции была приобретена жилая квартира. Надеемся, что теперь наш участковый постоянно будет находится на территории нашего поселения. Также для участкового установлен «модуль» т.е. помещение в котором участковый может принимать всех граждан у которых есть вопросы к нему.
В 2012 году администрация поселения занималась благоустройством поселения,  для этих целей выделены средства для приобретения саженцев, саженцы были посажены на территории поселения: производился отлов бродячих собак, обрабатывалась территория парка, кладбище от клещей. Осенью 2012 года была произведена уборка несанкционированных свалок вокруг поселка,  и приведена в порядок наша основная свалка за поселком. От имени администрации хочется сказать большое спасибо жителям нашего поселка которые откликнулись на просьбу об оказании помощи в уборке свалок. Это Натхин Ю. В., Курбанов Б., Шаповалов И.И., Шаров А. Г. Также хочется поблагодарить главу КХ «Исаев» Исаева М.М.  за предоставление ГСМ. В 2013 году наведение порядка на территории нашего поселения будет продолжаться, хочется обратиться ко всем жителям поселения, что у нас есть центральная свалка и просьба ко всем жителям поселения, чтобы все отходы, мусор, навоз вывозился именно туда, а не высыпался вокруг поселка, также хочется сказать о нормах содержания животных Администрацией, депутатами, постоянно будут проводиться рейды по поселку и хозяева животных,  которые  выпасаются на территории поселения будут наказываться, просто мы свой поселок превратили в одну большую кошару, где в любое время года бродят животные, пора это прекращать. Также это относится к  тем жителям поселка у которых собаки бегают свободно по поселку.
Уважаемые односельчане, администрацией поселения совместно с депутатским корпусом в 2013 году планирует:

1) Реализовать программу социально – экономического развития поселения.

2) Постоянно вовлекать население в активное участие в решении вопросов местного значения.

3) Использовать в полной мере все активы территории для увеличения доходной части бюджета.

Хочется отметить слаженную работу Глав поселений с Главой района и Районной администрацией, которые оказывают всестороннюю помощь поселениям, решают разные вопросы в интересах как поселений, так и района в целом. 

Несколько слов хочется сказать еще о том, что в нашем поселке весной начинается строительство вышки сотовой связи МТС. 

Спасибо за внимание.

