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СВЕДЕНИЯ

о ходе исполнения бюджета 

Краснопартизанского сельского поселения Ремонтненского района 

за 9 месяцев 2021 года

Исполнение бюджета Краснопартизанского сельского поселения Ремонтненского района за 9 месяцев 2021 года составило по доходам в сумме 5864,3 тыс. рублей, или 37,0 процента к годовому плану и по расходам в сумме 6306,3 тыс. рублей, или 36,5 процентов к плану года. Дефицит по итогам 9 месяцев 2021 года составил 442,0 тыс. рублей.

Информация об исполнении бюджета Краснопартизанского сельского поселения Ремонтненского района за 9 месяцев 2021 года прилагается.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета Краснопартизанского сельского поселения Ремонтненского района исполнены в сумме 694,3 тыс. рублей или 77,6 процента к годовым назначениям. Основными налоговыми источниками явились налоги на совокупный доход – 420,7 тыс. рублей или 60,6 процента от общей суммы налоговых и неналоговых доходов; налоги на прибыль, доходы – 110,7 тыс. рублей или 15,9 процента; налоги на имущество – 133,3 тыс. рублей или 19,2 процента.


Объем безвозмездных поступлений в бюджет Краснопартизанского сельского поселения Ремонтненского района за 9 месяцев 2021 года составил 5170 тыс. рублей.

            Бюджетная политика в сфере расходов бюджета Краснопартизанского сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач поселения. Расходы производились с учетом неотложности, целесообразности и реальной необходимости расходных обязательств. В отчетном периоде в первоочередном порядке осуществлялось финансирование оплаты труда, текущих услуг.

            По разделу «Общегосударственные расходы» на отчетную дату освоено 4451,8 тыс. рублей или 75,7 процента от годовых плановых назначений.

           На финансирование расходов по жилищно-коммунальному хозяйству за отчетный период израсходовано 265,1 тыс. рублей, что составляет 58,4 процента от годовых показателей. Сумма направлена на оплату уличного освещения, содержание мест захоронения, работ по благоустройству.

             Расходы по профессиональной подготовке кадров составили 3,5 тыс. рублей или 11,7 процентов от запланированных расходов на год.

 На финансирование учреждений культуры, включая расходы на финансовое обеспечение муниципального задания казенным учреждениям, за 9 месяцев 2021 года направлено 910,1 тыс. рублей или 9,7 процента от годовых плановых назначений.

           Расходы по социальной политике составили 259,0 тыс. рублей или 69,9 процента от годовых плановых назначений.

          На реализацию муниципальных программ Краснопартизанского сельского поселения из бюджета направлено 5942,2 тыс. рублей, что составляет 34,4 процента к годовым плановым назначениям, или 94,2 процента всех расходов бюджета Краснопартизанского сельского поселения Ремонтерского района на 01.10.2021г.

