«В Ремонтненском районном суде рассмотрено уголовное дело в совершении преступления, предусмотрено ч. 1 ст. 306 УК РФ»
       В Ремонтненском районном суде помощником прокурора района Хадыка Е. С. поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Ястребова С. В. по факту совершения преступления предусмотренного ч. 1 ст. 306 УК РФ заведомо ложный донос с совершении преступления.
       16.04.2016 Ястребов С. В. находился в сторожевом помещении бригады №1 СПК племзавод  «Мир». Для того, чтобы избежать наказания за нахождение на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения, он просил привлечь у уголовной ответственности по ч.1 ст. 116 УК РФ двоих неизвестных ему лиц кавказкой национальности, которые его беспричинно избили, в результате чего Ястребову С. В. были причинены телесные повреждения.
       Уголовное дело рассматривалось в особом порядке судебного производства. Подсудимый свою вину признал, в содеянном раскаялся.
       Приговором Ремонтненского районного районного суда Ястребов С. В. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 306 УК РФ и ему назначено наказание в виде 300 часов обязательных работ. Приговор вступил в законную силу.

Помощник прокурора района                                                     Е. С. Хадыка 
