Протокол
заседания комиссии по подведению итогов конкурса по благоустройству территории Краснопартизанского сельского поселения «Лучшее подворье,  придворовая территория, лучшее учреждение»
с 01.09.2014 г.                                                                                             № 1
 Место проведения:п. Краснопартизанский
Администрация

Время проведения: 10:00
Председатель комиссии
Глава Краснопартизанского сельского поселения                    Сидоренко П.Я.                               
Секретарь комиссии

Депутат Краснопартизанского сельского поселения 
Вдовенко Е.Н.
Присутствуют

Члены комиссии

Депутат Краснопартизанского сельского поселения
Антонцов И.И.
Депутат Краснопартизанского сельского поселения
Литвинова Т.Ф.
УУП по Краснопартизанскому сельскому поселению
Близнюков А.Н.
Представитель общественности
Кравцов А.П.

Повестка дня
1. Подведение итогов конкурса по благоустройству территории Краснопартизанского сельского поселения «Лучшее подворье, придворовая территория,  лучшее учреждение» в 2014 г.
2. Слушали: информацию председателя комиссии Сидоренко П.Я. о  проведении и подведении итогов конкурса по благоустройству территории Краснопартизанского сельского поселения «Лучшее подворье, лучшее учреждение» в 2014 г.

» в 2014 г.
Решили:   в номинации «Лучшшая придворовая территория» признать победителем, занявшим первое место по ул.Ленина дом № 30 кв 2  владельца домовладения Гринько Владимира Николаевича и  Гринько Марию Васильевну. Победителю конкурса вручить похвальную грамоту и памятный подарок.
- в номинации «Лучшшая придворовая территория» признать победителем, занявшим второе место по ул.Центральная дом № 51 владельца домовладения Матыченко Марию Петровну. Победителю конкурса вручить похвальную грамоту и памятный подарок.
- в номинации «Лучшшая придворовая территория» признать победителями, занявшими третье место по ул.Центральная дом №29 владельца домовладения Шарова Георгия Георгиевича и Шарову Надежду Сергеевну, по ул.Центральная дом № 13 владельца домовладения Медянникова Виктора Филипповича и Медянникову Раису Константиновну.  Победителям конкурса вручить похвальную грамоту и памятный подарок.

- в номинации «Лучшшая придворовая территория» вручить похвальную грамоту по ул.Степная дом № 20 владельцу домовладения Чеботаревой Светлане Викторовне и Чеботареву Сергею Викторовичу, по ул.Степная дом № 14 владельцу домовладения Ковтунову Николаю Викторовичу и Ковтуновой Татьяне Анатольевне.
Решили:   в номинации за «Лучший двор» признать победителеми, занявшими первое место по ул.Центральная дом № 19 владельца домовладения Черепова Сергея Ивановича и Черепову Ольгу Дмитреевну.,по ул.Ленина дом № 29 владельца домовладения Дудкина Владимира Васильевича и Дудкину Валентину Ильиничну.

  Победителям конкурса вручить похвальную грамоту и памятный подарок.

Решили:   в номинации за «Лучший двор» признать победителем, занявшим второе место по ул.Центральная дом № 17 владельца домовладения Костина Сергея Ивановича и Костину Светлану Семёновну. Победителю конкурса вручить похвальную грамоту и памятный подарок.
Решили:   в номинации за «Лучший двор» признать победителем, занявшим третье место по ул.Садовая дом № 9 владельца домовладения Басова Григория Дмитреевича и Басову Раису Григорьевну. Победителю конкурса вручить похвальную грамоту и памятный подарок.
Решили:   в номинации за «Лучший двор» вручить похвальную грамоту по ул.Центральная дом № 60 владельцу домовладения Головченко Виктору Дмитреевичу и Головченко Наталье Ивановне, по ул.Центральная дом № 66 владельцу домовладения Касач Анне Алексеевне, жив.точка № 6 Натхину Сергею Николаевичу и Натхиной Валентине Васильевне. 
- Решили:   в номинации «Лучшее учреждение» за образцовое содержание наградить похвальными грамотами : врачебную амбулаторию, детский сад «Аленушка», Краснопартизанскую СОШ. 
Председатель комиссии                               Сидоренко П.Я.
         Секретарь комиссии                                     Вдовенко Е.Н.
